

丈夫玩网络游戏恋上女玩家,妻子怒提离婚

调解室里儿子的一个电话,让剧情瞬间反转

本报记者 陈岚 通讯员 顾康康

结婚20年的中年夫妻,丈夫打游戏恋上女玩家,妻子在调解室泣不成声要离婚;儿子的一通电话,让事情发生大逆转,转眼丈夫要让妻子“净身出户”……见多了家庭纠纷的调解员,都忍不住连连感慨,“这么个峰回路转,真是有些意想不到!”



事件聚焦

丈夫与游戏玩家组cp还玩起“过火游戏”

王女士家住杭州萧山,20年前与丈夫李先生结婚后,生下个大胖小子,一家三口日子过得殷实和美。

去年底,王女士发现,丈夫爱上了打网络游戏。一开始,总是抱着平板电脑在客厅沙发上玩,后来就干脆戴上耳机,一个人躲进书房玩。王女士不懂网络游戏,心想丈夫平时在外工作辛苦,回家打一会儿游戏放松,也没什么大不了的。

可是有一回,当她切好了水果端去书房的时候,却被眼前的一幕惊呆了。“他没发觉我进去,我隔了几步就看到平板里面有个近乎裸体的年轻女人在与他视频。”

原来,李先生在游戏中,认识了年轻女子小丽,并组建了CP(英文Coupling,简称CP,表示游戏中的人物配对关系)。起初二人只是一起语音打游戏,随着接触的增多,李先生时不时会赠送给小丽最新款的皮肤,和一些小礼物。再后来,两人的交流方式逐渐转变为了王女士撞到的那一幕。

东窗事发之后,李先生卸载了游戏,将小丽从好友列表中删除,并多次向王女士忏悔,请求她的原谅。但王女士思量再三,还是忍受不了丈夫的背叛,执意要与他离婚。

和事佬上阵

初探原委试图修复关系

今年初,镇矛调中心的调解室里,王女士与李先生各自坐在调解桌的两边,三十岁出头的年轻人民调解员孙超主持调解。

“我真的没想到啊,他打个游戏,也能出轨!”回忆起当时的场景,王女士的情绪瞬间激动起来,眼泪止不住地流下来。

李先生则是一个劲儿地认错:“老婆,我真的知道自己错了,希望你能够原谅我。只要不离婚,你怎么罚我都行。”

调解员一边递上纸巾,一边了解事情的经过。对于事情的来龙去脉,夫妻两人的描述基本没有什么出入。

“从王女士的叙述中,我能感受到她深深的伤心,但从一些细节里,也能感受到她对这段感情的眷恋,加上李先生认错态度也很诚恳,我感觉他们还是有重归于好的可能。”孙超年纪不大,但一

直在基层人民调解岗位工作,类似这样的家庭纠纷也处理了不少。随着了解的深入,他心里很快有了谱。

“王姐,大哥这事做得确实不靠谱,你想骂就骂,想打也打几下。”孙超指了指王女士的手机,“姐,你屏保上这小伙子是你儿子吧,长得可真像你,特别帅气。”

听到自己的儿子被称赞,王女士的脸色也不再那么阴沉,调解室里的气氛有了缓解。

孙超趁热打铁:“王姐,你看大哥认错的态度还是很诚恳的。你想惩罚他,可以换一种方式嘛。真要离婚的话,儿子一下也接受不了,你也为他想想啊。”

听了调解员的话,王女士陷入了思索。李先生赶紧上前又是道歉又是保证,使出浑身解数来挽回王女士。

儿子的一通来电让情势完全逆转

眼看着调解渐渐有了眉目,李先生的手机响了起来。

“儿子,哦,你献血去了啊?好样的,我儿子真棒!”

“老婆,咱儿子今天献血去了,我才知道他是O型血。O型?不对啊……”瞬间,李先生像被什么击中了似的,愣神嘀咕起来,“我是AB型血,我儿子怎么可能是O型呢?”(按照遗传生物学概率,AB型血型人的孩子,有A型、B型以及AB型三种血型的可能性,一般不可能是O型血)

一阵沉寂之后,李先生犀利的目光向王女士射去:“之前就有人说过孩子不像我,我还没往那方面想,你现在给我说说清楚,这到底是怎么回事?”

此时的王女士,也被这突如其来的状况惊倒了。

眼看着事情的发展完全超出了预想的轨迹,调解员孙超建议夫妻俩回去冷静一下,之后再行调解。

春节前的一天,夫妻俩又一次坐在了调解室,而当下的情景,却是此一时彼一时。夫妻俩去做了亲子鉴定,结果正是李先生最不想见到的。

王女士也不得不向丈夫坦陈了自己隐藏了20年的秘密。原来,王女士与李先生恋爱时,曾经因为吵架冷战。刚好前男友想要复合,王女士禁不住他的死缠烂打,半推半就与他发生了关系。之后,她彻底与前男友断绝了联系,还是和李先生成了家。直到拿到鉴定书的那一刻,她才意识到自己当初怀的是前男友的孩子。

此时此刻,执意要离婚的,是李先生。“她得净身出户,并且赔偿我这么多年来抚养和精神损失费。”

梳理法律关系 20年夫妻好聚好散

见夫妻二人已经彻底没有了重归于好的可能,调解员孙超重新冷静分析案情:李先生养育妻子与他人的孩子多年,二人的婚姻已不可挽回。但他所提出的要求,对一直为家庭任劳任怨付出的王女士而言,未免太过苛刻。

于是,调解员准备采用背靠背调解的方式,引导二人换位思考,各退一步,好聚好散。

调解员首先请王女士移步去了他的办公室。“我知道我有错在先,他要离婚我也认了。但假如不是我当年辞职做家庭主妇,辛辛苦苦操持这个家,照顾他爸妈和孩子,他哪里能安心在外面赚到这么多钱?他现在要我净身出户,还要我赔钱,难道以后要我带着儿子睡大马路吗?”

王女士向调解员开诚布公:“他那些钱我也不要,我们有四套房子,都是婚后财产。我要那两套大的。”

“你先别急,我理解你付出的心血,但你也考虑一下大哥的感受。净身出户是有点过分,但毕竟按照法律的规定,他是有权要求赔偿的。”调解

员对王女士循循善诱,“你看这样行不行,四套房子里,你拿小一些的那两套,一套你和你儿子自己住,另外一套租出去,正常的生活开支也够了,你同意的话我就去和他商量商量。”

王女士思量再三,终于点了点头。调解员又返回调解室,找到了李先生。“调解员,你是不理解我的苦啊,我简直活成了个笑话。还有我爸妈,最疼这个孙子了,我真不知道该怎么面对他们……”说着说着,李先生禁不住痛哭起来。

拍了拍他的肩膀,调解员安慰道:“大哥,你的心情我理解,谁遇到这事都不好受。但你们夫妻双方的共同财产,王女士依法享有,你不能剥夺她这个权利。况且她这么多年任劳任怨照顾一家老小,没功劳也有苦劳吧。她现在只要你们四套房子中面积适中的两套,这个要求也是合情合理的。毕竟这么多年夫妻,好聚好散,你说呢?”

最终,李先生也同意了这一解决方案,两人在春节前签署了人民调解协议书。

和事佬有话说

“劝和不劝分”不是永恒定理

俗话说,“宁拆十座庙,不毁一桩婚”,婚姻家庭纠纷的调解,通常会秉持“劝和不劝分”的调解思路。但是,现实中的矛盾纠纷纷繁复杂,在双方的婚姻已经不可挽回的情况下,调解员也要适时放弃一些固化思维,引导双方好聚好散。

根据《民法典》婚姻家庭编的有关规定,夫妻共同财产的处置,以夫妻双方达成的协议为主要依据。若没有协议的,依据《民法典》第一千零八十七条至第一千零九十一条的有关内容,将按照照顾子女、女方、无过错方权益的原则,以及给予离婚后独自生活有困难的一方适当补偿的原则,在充分尊重其意愿的基础上,引导双方达成合法又合情的财产分割协议。

(文中当事人除调解员外,均为化名)